
Verbale n. 507 

Del 02 agosto 2022 

Del Consiglio Provinciale 

Dei Consulenti del Lavoro di Firenze 

Martedì 02 agosto 2022 alle ore 13:00 in seduta privata, presso la Sala Consiliare dell’Albo dei Consulenti 

del Lavoro in Firenze, V.le Belfiore 15, piano terzo per discutere e deliberare del seguente  

Ordine del giorno: 

     

SEDUTA RISERVATA 

 

-------omissis------- 

 

Alle ore 13.00 ha inizio la seduta riservata.  

 

Il Presidente Roberto Beconcini dichiara la regolare presenza di tutti i partecipanti, già a sua volta 

identificati nelle persone di: 

 

Roberto Beconcini  Presidente  
Irene Tedeschi Segretario 
Giuseppe Scervino  Tesoriere 
Luca Lunardo  Consigliere 
Alessandra Baldini Consigliere 
Paolo Faggioli Consigliere  
Eva Bianchini Consigliere 
Pietro Sangiovanni Consigliere 
 
Assente giustificato:  

Valeria Pisacchi Consigliere 
 

Non interviene ai lavori il Collegio dei Revisori dei Conti  
 
Assenti giustificati: 

Rosalba Giabbani  Presidente  

Marco Bruni  Revisore  
Massimo Lari Revisore  

 

-------omissis------- 

 

15) Varie ed eventuali 

 

-------omissis------- 

 

Il Presidente sottopone al Consiglio la necessità della figura di Responsabile Prevenzione Corruzione e 
Trasparenza (RPCT)  

Visti:  

• la legge 190/2012 “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della illegalità nella pubblica 
amministrazione”; in particolare il comma 7 dell’art. 1, che prevede, al primo periodo, che “l’organo 
di indirizzo individua, di norma tra i dirigenti di ruolo in servizio, il Responsabile della prevenzione 
della corruzione e della trasparenza, disponendo le eventuali modifiche organizzative necessarie 
per assicurare funzioni e poteri idonei per lo svolgimento dell’incarico con piena autonomia ed 
effettività”;  

 

• i decreti attuativi della suddetta legge:  
- D.lgs. 33/2013 “Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di 
pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni”;  



- D.lgs. 39/2013 “Disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le 
pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell’articolo 1, 
commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190”;  
- DPR 62/2013 “Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici a norma 
dell’art. 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165” ;  
− D.Lgs. n. 97/2016 “Revisione e semplificazione delle disposizioni in materia di prevenzione della 
corruzione, pubblicità e trasparenza, correttivo della legge 6 novembre 2012, n. 190 e del decreto 
legislativo 14 marzo 2013, n. 33, ai sensi dell'articolo 7 della legge 7 agosto 2015, n. 124, in materia 
di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche”;  

• la delibera Anac n. 1134/2017; 

• il Piano Nazionale Anticorruzione vigente; 

Evidenziato che il RPCT deve essere “in posizione di indipendenza e di autonomia dall’organo politico”; a tal 
fine l’organo di indirizzo “deve disporre eventuali modifiche organizzative necessarie per assicurare che al 
RPCT siano attribuiti funzioni e poteri idonei per lo svolgimento dell’incarico con autonomia ed effettività”. 
Pertanto “è indispensabile” che l’organo di indirizzo adotti “misure organizzative dirette ad assicurare che il 
RPCT svolga il suo delicato compito in modo imparziale e al riparo da possibili ritorsioni”;  

Rilevato che, alla luce dei vigenti provvedimenti organizzativi aziendali e delle citate fonti, l’incarico di 
Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza sia da attribuirsi a Pietro Sangiovanni, 
in qualità di Consigliere del Consiglio Provinciale dell’Ordine dei Consulenti del Lavoro di Firenze, il quale 
risponde ai criteri di scelta di cui sopra, con decorrenza 02/08/2022 ed in modalità correlata al suddetto 
incarico ed alla eventuale riorganizzazione;  

Dato atto della non sussistenza di oneri a carico del bilancio economico preventivo dell’anno in corso;  

DELIBERA 

1) di nominare Pietro Sangiovanni quale Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della 
Trasparenza (RPCT) del Consiglio Provinciale dell’Ordine dei Consulenti del Lavoro di Firenze, con 
decorrenza 02/08/2022;  

3) di provvedere agli adempimenti conseguenti alle decisioni assunte con la presente deliberazione;  

4) di dare atto della non sussistenza di oneri a carico del bilancio economico preventivo dell’anno in corso. 

 

-------omissis------- 

 

 

      Il Presidente     Il Segretario 

 

Roberto Beconcini     Irene Tedeschi 
 


